

## Στο δρόμο για το Φανάρι η γνωμάτευση των ιατρών για την υγεία του Αρχιεπισκόπου Κρήτης (ΡΕΠΟΡΤΑΖ)

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στην υλοποίηση της Συνοδικής εντολής την οποία έλαβαν από την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας της Κρήτης, κατόπιν ευλογίας του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, προχώρησε η επιτροπή των τριών ιατρών που ορίστηκαν να αποφανθούν για την κατάσταση της υγείας του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ειρηναίου.

Εξαιτίας των χρόνιων προβλημάτων υγείας που αντιμετωπίζει ο Σεβασμιώτατος, με Συνοδική Απόφαση, στις 18 Οκτωβρίου, η Επαρχιακή Σύνοδος ενεργοποίησε **το άρθρο 39, παράγραφος 2**, του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της Κρήτης το οποίο ορίζει ότι «*Η Ιερά Σύνοδος Κρήτης δύναται και αυτεπαγγέλτως να αποφανθή περί της διά νόσον η γήρας διαρκούς ανικανότητας και απαλλαγής εκ των καθηκόντων του Αρχιερέως τινός, μετά προτέραν ένορκον πιστοποίησιν τριών ιατρών ενώπιον του αρμοδίου Προέδρου των Πρωτοδικών*».

Το **Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr)** μιλώντας με κύκλους της **Εκκλησίας της Κρήτης** ενημερώθηκε ότι η επιτροπή επισκέφθηκε τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ειρηναίο. Μετά από εξέταση που τον υπέβαλε, διαπίστωσε τα σοβαρά προβλήματα υγείας τα οποία εμποδίζουν τον σεβάσμιο Ιεράρχη να ασκήσει τα διοικητικά του καθήκοντα. Στη συνέχεια τα μέλη της επιτροπής προχώρησαν στην ενέργεια την οποία προβλέπει ο νόμος. Δηλαδή στη σύνταξη της σχετικής έκθεσης που αναφέρονται αναλυτικά τα προβλήματα που διαπιστώθηκαν. Η διαδικασία αυτή ολοκληρώνεται από πλευράς της επιτροπής με την ένορκη κατάθεση την οποία δίνουν ενώπιον του Προέδρου Πρωτοδικών Ηρακλείου.

Στη συνέχεια η γνωμάτευση υποβάλλεται στην Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας της Κρήτης η οποία κατόπιν θα την καταθέσει στην **Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου** η οποία και θα αποφανθεί για την

αποδοχή της ή μη. Σύμφωνα με κύκλους της Εκκλησίας της Κρήτης, το ζήτημα αναμένεται να απασχολήσει την Σύνοδο στο Φανάρι στις τακτικές εργασίες για το μήνα Δεκέμβριο, ενώ μέχρι το τέλος του τρέχοντος μήνα Νοεμβρίου θα συνέλθει η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος προκειμένου να προβεί στις ενέργειες που προβλέπονται από τη πλευρά της.

Οι συζητήσεις για την παραίτηση του Αρχιεπισκόπου έχουν ξεκινήσει εδώ και αρκετούς μήνες, ωστόσο **Φανάρι** και Επαρχιακή Σύνοδος δεν ήθελαν σε καμία περίπτωση να δημιουργήσουν σκηνικό που να μειώνει το κύρος και την προσωπικότητα ενός Ιεράρχη που ο λαός της Κρήτης αγαπά ιδιαίτερα και άοκνα προσέφερε τις υπηρεσίες του στην Εκκλησία όλα αυτά τα χρόνια. Έτσι, από κοινού, αφού πλέον η κατάσταση της υγείας του Αρχιεπισκόπου δείχνει να μην είναι αναστρέψιμη, έλαβαν την απόφαση να ακολουθήσουν τη διαδικασία που ορίζονται από τον Καταστατικό Χάρτη, έτσι ώστε να μην βρεθούν προ εκπλήξεων όπως πρόσφατα συνέβη στην **Εκκλησία της Ελλάδος** με την παραίτηση του Μητροπολίτη πρώην Θήρας η οποία αρχικά είχε αμφισβητηθεί για την εγκυρότητά της.

Άλλωστε, η **Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος** τόνισε κατά τη συνεδρίαση του περασμένου Οκτωβρίου ότι σε καμία περίπτωση δεν αμφισβητεί την προσφορά του Αρχιεπισκόπου στο πρόσωπο του οποίου αναγνωρίζει και τιμά στο ακέραιο το έργο του, **ως Ποιμένα και Πρωθιεράρχη** της Εκκλησίας Κρήτης. Θεωρεί όμως ότι, οι ανεφερθείσες συγκυρίες και τα μη αναστρέψιμα μέχρι τώρα δεδομένα της υγείας του, οδηγούν ομόφωνα την Ιερά Σύνοδο να επιληφθεί για το θέμα αυτό.

Πηγή: [www.orthodoxianewsagency.gr](http://www.orthodoxianewsagency.gr)